

★信息快车

(11月18日)

大兴安岭地区松岭

黑龙江省大兴安岭地区松岭区检察院检察官在开展湿地生态多样性保护工作中,发现保护区部分砂石路段因长期受车辆碾压和风雨侵蚀,底层基石大面积裸露。近日,该院向区交通运输局制发检察建议。该局迅速组织施工力量,全面完成破损路面修缮加固工作,有效保障了群众出行安全。

(于丽 潘昊)

蚌埠淮上

日前,安徽省蚌埠市淮上区检察院检察官应邀走进辖区学校,开展“守住底线,敬畏法律——让青春不‘踩雷’”法治讲座。检察官围绕学生欺凌、网络暴力、毒品犯罪等法律问题,结合真实案例,以案释法。课程采用“现场授课+腾讯会议直播”形式进行,覆盖全校7000余名师生。

(陈丽秀)

宝鸡金台

近日,陕西省宝鸡市金台区检察院与宝鸡文理学院举行检校合作签约仪式。双方计划通过开设实务课程、设立实践基地、开展疑难复杂案件咨询论证等多种形式,发挥“高校智库+检察实践”优势,共同培养高素质法治人才,实现理论研究水平和司法实践能力双提升。

(邓佩)

贵阳白云

近日,贵州省贵阳市白云区检察院联合省内主流媒体开展“以案释法”——典型案例剖析普法宣传网络直播活动。活动选取该院近年来办理的黑加油点危险作业案、办理假离婚证案等典型案例,在线为群众释法说理、提供法律咨询服务。

(吴利娜)

固原

宁夏回族自治区固原市检察院依托女性职业保障公益诉讼法律监督模型,精准筛查出辖区36家企业存在性别歧视招聘线索。近日,该院通过制发检察建议,督促相关行政部门推动问题整改,以法治力量打通临聘女职工权益保障“最后一公里”。(马晓龙)

公告

江苏建之邦建筑有限公司:本委受理李胜利与江苏建之邦建筑有限公司劳动争议一案,案号:兰劳人仲案字[2025]第1708号。依照《劳动人事争议仲裁办案规则》第二十条、《山东省劳动人事争议调解仲裁办案规则》第三十六条等规定,现依法向你(单位)公告送达裁决书。裁决结果如下:申请人李胜利与被申请人江苏建之邦建筑有限公司自2024年7月29日至2024年8月9日存在事实劳动关系。限你(单位)自公告之日起30日内到本委领取裁决书地址:临沂市兰山区金雀山路51号金雀山区社会治理服务中心,电话:0539-5250270。逾期视为送达。你单位如不服本裁决,可以自裁决书送达之日起15日内向人民法院起诉。逾期本裁决书即发生法律效力。

临沂市兰山区劳动人事争议仲裁委员会

重庆通天药业有限公司:本院受理原告重庆通天药业有限公司与被告重庆通天药业有限公司合同纠纷一案,本院已向你送达相关法律文书,现依法向你公告送达(2024)渝023执495号传票,传唤你于2025年12月18日9时到重庆市第五中级人民法院执行局211室对上述案涉房产的价值进行议价或挑选评估机构进行价值鉴定。并传唤你于2025年12月23日10时到达案涉房产所在地位置进行现场勘查价值鉴定评估。逾期不到庭,本院将依法缺席执行。自公告之日起30日视为送达。

河南省鲁山县人民法院

徐长刚:本院受理原告刘敦诉你买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2025)鲁1723民初6112号民事起诉状、应诉通知书、举证通知书、开庭传票、民事裁定书。自公告之日起30日视为送达。提出答辩状及举证期限均为公告期满之日起15日内。诉讼要点:1.判令被告向原告支付货款12300元;2.本案诉讼费由被告承担。本案定于2026年1月14日9时在成武县人民法院荀村法庭公开开庭审理。逾期不到将依法缺席裁判。

山东省成武县人民法院

唐建昭:本院受理原告刘克庆诉你买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2025)鲁1723民初6211号民事起诉状、应诉通知书、举证通知书、开庭传票、民事裁定书。自公告之日起30日视为送达。提出答辩状及举证期限均为公告期满之日起15日内。诉讼要点:1.判令被告向原告支付货款1413元;2.本案诉讼费由被告承担。本案定于2026年1月13日9时在成武县人民法院荀村法庭公开开庭审理。逾期不到将依法缺席裁判。

山东省成武县人民法院

贵州兰泽机电设备安装工程有限公司:申请人杨碧祖诉你(单位)劳动争议一案,已审理终结。现依法向你公司送达土建仲裁案字[2025]107号仲裁裁决书。如不服本裁决,可在公告期满之日起15日内向土左旗人民法院提起诉讼。自公告之日起30日内来本院领取仲裁裁决书,逾期则视为送达。

土默特左旗劳动人事争议仲裁院

高成:本院受理杨小云诉你买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2025)鄂09民初8585号民事判决书。判决内容为:被告高成于本判决生效之日起5日内向原告杨小云支付货款17464元及逾期付款利息(以67464元为基数,按全国银行间同业拆借中心公布的一年期贷款市场报价利率加计50%计算,自2021年11月29日起至实际清偿之日止)。自公告之日起30日内到本院分水法庭领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于湖北省孝感市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

湖北省汉川市人民法院

本栏邮箱 zt@jcrb.com

编辑 周蔚 见习编辑 王凤宇

★信息快车

(11月18日)

山阳

近日,陕西省山阳县检察院就一起掩饰、隐瞒犯罪所得案开展庭审观摩评议。庭审中,公诉人紧扣犯罪构成要件、指控事实进行讯问、举证与质证,控辩双方围绕案件争议焦点展开多轮交锋。庭审结束后,观摩人员立足庭审实况,从庭前准备、程序规范、讯问策略、举证体系构建、法庭辩论焦点把控及庭审警示教育效果等方面进行评议,帮助检察干警提升业务素质能和出庭实战水平。

(耿鑫)

沭阳

近日,江苏省沭阳县检察院制定实施《刑事诉讼重大监督事项“案件化”办理规定(试行)》,该《规定》共5章24条,从刑事诉讼重大监督事项的案件范围、案件办理流程、案件管理等方面进行规范,探索刑事诉讼监督“三集中”机制,推进重大监督事项由“办事模式”向“办案模式”转变,进一步提升法律监督规范化水平。

(纪孟杰)

佛冈

近日,广东省佛冈县检察院就一起拟不起诉案召开公开听证会,邀请人大代表、政协委员、侦查人员、辩护人参加听证。听证会上,检察官详细介绍了基本案情、证据材料及法律适用依据,充分阐明拟作不起诉的理由,听证员围绕事实认定与社会危害性进行深入讨论,一致同意检察机关的处理意见。

(张钰婧)

寿阳

针对近期办理的涉企刑事案件,近日,山西省寿阳县检察院党组书记、检察长段良勇带队,与县环保局的工作人员一起走进阳煤集团寿阳开元矿业有限责任公司,开展“法治进企业”专项服务活动,以精准检察建议助力企业防范法律风险、完善治理体系。

(范乐)

十堰张湾

近日,湖北省十堰市张湾区检察院联合区公安分局、区法院召开毒品案件办理专题联席会,参会人员围绕证据收集、法律适用、情节认定等问题开展交流研讨。三方就如何办好毒品犯罪案件达成共识,一致认为要构建以证据为中心的刑事指控体系,严格依照法律规定收集、固定证据,确保案件质量;要加强沟通协调,建立健全信息共享机制,形成打击毒品犯罪合力。

(鲍欢)

扎兰屯

近日,内蒙古自治区扎兰屯市检察院刑事检察部门以优秀法律文书评选为契机,深化“以评促改”机制。组织全员集中评查年度起诉书、公诉意见书等6类常见文书,通过办案组交叉互评,提炼优秀文书在事实阐释、法律适用、释法说理等方面的经验做法,同步梳理论证不充分、格式不规范等共性不足,并针对性提出改进措施,夯实文书质量基础。

(孙欣吉乐 王琪)

漳州长泰

近日,福建省漳州市长泰区检察院联合区社区矫正管理局,采取入户走访、释法说理等形式对辖区内的社矫对象开展警示教育,通过对典型案例、身边事例的讲解,培养他们的法律意识,预防他们再犯罪;同时针对了解到的社矫对象思想动态,有针对性地提出监督建议,依法督促社区矫正管理局完善风险预警机制,助力社矫对象更好回归社会。

(黄从余 张能鸿 张娴琦)

兰州安宁

近日,甘肃省兰州市安宁区检察院选取一起贪污案组织开展庭审观摩活动,并邀请人民监督员到庭监督。人民监督员充分肯定了公诉人的专业素养及活动成效,认为庭审规范透明,警示教育作用突出。检察干警围绕法律文书制作、讯问技巧、答辩策略等方面展开交流,认为通过“观摩对比+庭后评议”汲取了宝贵经验,全面提升了解决应诉等实战能力。

(刘建华)

本栏邮箱 mjzk2025@163.com

编辑 操余芳

(二三版中缝)

(六七版中缝)